
（人）
5月30日 6月5日 6月9日 6月10日 6月11日 6月12日

3 1 5 9 3 8
6月20日

5

合計 34人

１．趣旨
　令和7年5月定例会の結果について報告するものです。

２．傍聴者数（本会議のみ）

令和７年第２回５月定例会傍聴者アンケートから

開催日

20代

4%

30代

4%

40代

7%

50代

30%

60代

11%

70代以上

44%

■年 齢（問１）

年　齢 人数（人）

10代 1   
20代 1   
30代 0   
40代 2   
50代 8   
60代 3   
70代以上 12   

合　計 27   

本庁管内

81%

その他

11%

■住 所（問２）

住　所 人数（人）

本庁管内 22   
嬉野管内 1   
三雲管内 1   
飯南管内 0   
飯高管内 0   
その他 3   
合　計 27   

嬉野管内 4%
市議会ホー

ムページ28%

市議会だ

より 17%

テレビや新聞などのメディア 14%

議員から

38%

その他 3%■どこでお知りなりましたか（問３）

(複数回答)

設　　問 人数（人）

市議会ホームページ 8   
市議会だより 5   
テレビや新聞などのメディア 4   
議員から 11   
その他 1   

合　　計 29   

市議会や市政に関

心がある 35%

今定例会に提出され

ている議案に関心が

ある23%

議員の質問内容

に関心がある

23%

■傍聴された理由（問４）

設　　問 人数（人）

市議会や市政に関心がある 15   
今定例会に提出されている議案に関心がある 10   
議員の質問内容に関心がある 10   
議員や知人に誘われた 2   
議員の応援のため 6   
その他 0   

合　　計 43   

(複数回答)
議員応援のため

14%

理解できた

60%

おおむね理

解できた

35%

■発言内容について【議員】（問５）

設　　問 人数（人）

理解できた 12   

おおむね理解できた 7   

あまり理解できなかった 1   

理解できなかった 0   
合　　計 20   

また傍聴したいと思う

100%

■今後も傍聴したいと思いますか（問６）

設　　問 人数（人）

また傍聴したいと思う 20   

あまり傍聴したくない 0   

どちらとも思わない 0   
合　　計 20   

理解できた

8%

おおむね理解

できた 46%

■発言内容について【市長】（問５）

設　　問 人数（人）

理解できた 1   

おおむね理解できた 6   

あまり理解できなかった 3   

理解できなかった 3   
合　　計 13   

あまり理解

できなかった

23％

市政への

チェック

31%

積極的な政策

提案 31%

市民の声

の反映

31%

■議会・議員に期待すること

（問７）

(複数回答)

市議会だよりの充実 5%

三雲管内 4%

議員や知人に誘われた

5％

あまり理解できなかった 5%

理解でき

なかった

23％

設　　問 人数（人）

市政へのチェック 13   

積極的な政策提案 13   

市民の声の反映 13   

市議会だよりの充実 2   
ホームページ等を活用した情報発信 1   

合　　計 42   

HP等を活用した情報発信 2%



皆さまからいただいたご意見、感想から 

 

〇全体の印象として迫力がない。 

〇議会中、あくびをしていた職員がいた。 

〇無駄な質問は時間のロス。松阪市の駅周辺の開発が一番松阪市の財源、財政になる。 

〇広報、議会だよりではわかりにくいことを直接聞けることが良い。 

〇タブレット採決で傍聴席からモニターが見にくかったですが、近くにモニター設置

ありがとうございます。市議選後でいいので県議会・津・鈴鹿・伊勢みたいに自由

に撮影できるようになると更に嬉しいです。経費はかからないので検討願います。 

〇議案上程・議案説明の審議要領が行われる本会議の傍聴を初めてさせていただきま

した。我々の生活は政治そのもの。今後も継続して参加させていただきます。 

〇傍聴席のわきにモニターがあることを知りました。これによりだいぶモニターの内

容が見えやすくなり良かったと思います。 

〇市政へ市民の声、現場の声をしっかり受け止め説明責任を果たしてほしい。松阪市

民病院の指定管理など、市民が知らない間に進められている。シンポジウムに行っ

てがっかりしました。 

〇市民の声を受けとめた議論をし、決議をしていただきたいです。高額療養費請願の

採決など、本当に信じられない結果に落胆しました。 

〇市民への説明等については、形だけ整えた取り組みという印象を持った。市民目線

での市の本気度が伝わってこない。 


